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Vážení spoluobčané,

rok 2025 se neúprosně blíží ke konci a já se tak naposle-
dy v  letošním roce mohu na vás obrátit s poděkováním 
a přáním všeho dobrého v roce následujícím. Navíc mám 
radost z  toho, že mohu uvést jubilejní 900. vydání Svo-
bodského fóra! Tento měsíčník poměrně dobře informu-
je čtenáře o dění ve městě a dá se považovat s trochou 
fantazie za městskou kroniku, když městu kronikář dlou-
hodobě chybí.

Končící rok byl z pohledu města naplněn prací projekční, 
stavební a udržovací, ale i zábavou, sloužící občanům Svo-
body i okolí. Plánované investiční akce se podařily reali-
zovat a dařilo se i kultuře a sportu. To by nešlo bez lidí, 

kteří se tomu aktivně věnují v rámci svých pracovních po-
vinností, ale i dobrovolníků, kteří pro obec něco dělají ve 
svém volnu.

Za to bych chtěl moc poděkovat a  všem popřát všechno 
nejlepší v roce 2026. Přeji si, aby skončila válka na Ukrajině 
a šikana a vyhrožování Evropě ze strany Ruska, které zvyšu-
je napětí ve společnosti. Svobodskému fóru přeji, aby ještě 
dlouho „žilo“ a  stalo se zdrojem poznání o  našem městě 
a lidech pro historiky a budoucí generace občanů.

Šťastné svátky!

Mgr. Petr Týfa 
starosta
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Úvodník

© Michal Kupec

900. číslo
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Zpracovala: Ing. Ivana Balcarová – tajemnice MěÚ 
iva.balcarova@musvoboda.cz

Svoboda fórum slaví jubileum - 900. vydání!!!

Asi mnoho čtenářů nesleduje záhlaví našich svobodských novin, 
kde je uvedeno číslo vydání, redakční rada a cena, a proto bychom 
rádi našim čtenářům připomněli, že toto vydání je 900. v pořadí. 
Je to významné jubileum, a ještě k tomu o Vánocích, takže jsme 
se rozhodli, že toto mimořádné číslo bude vánočním dárkem pro 
naše čtenáře zdarma a bude vydáno ve zvýšeném nákladu.

Noviny vycházejí bez pře-
stávky už 36 let, a to už je 
řádná historie. V průběhu 
těchto let se měnila jejich 
periodicita, cena, redakč-
ní rada či jejich vzhled, ale 
obsah zůstal  – informace 
pro občany o  dění v  na-
šem městě a  okolí. Je to 
prostě taková kronika na-
šeho města po roce 1989.

Všechna vydaní novin se podařilo zkompletovat a svázat do 
knižní podoby v letech 2018 – 2019. Od té doby se pravidelně 
následující nové ročníky svazují a knihy se předávají do naší 
knihovny. V současné době jsou v knihovně svázané ročníky 
do roku 2023. Příští rok necháme svázat ročníky 2024 a 2025.

Zakladatelem vydávání Svoboda fóra a dlouholetým redaktorem 
byl pan Stanislav Ondráček (na fotografii vlevo). Na fotografii je pan 
Ondráček společně s panem Antonínem Tichým, který mnoho let 
přispívá do Svobodského fóra svými poutavými články z historie na-
šeho města a Krkonoš. Tento snímek vznikl 18. ledna 2022 u příleži-
tosti předávání pamětních medailí oběma pánům za zásluhy o Svo-
bodu nad Úpou. Pan Ondráček byl šéfredaktorem novin až do čísla 
692 ze dne 29. 6. 2007. Následně působil jako člen redakční rady až 
do čísla 700 z února roku 2008 a poté předal své redaktorské žezlo 
mladší generaci. Jeho zapálení a neuvěřitelný elán pro publikační 
činnost a pro sport zanechaly nesmazatelnou stopu v historii Svo-
body nad Úpou nejen po sametové revoluci v roce 1989.

Pro naše čtenáře jsme v rámci tohoto jubilea připravili takovou malou 
ochutnávku historických perliček a zajímavostí z novin, které se psaly 
v době, kdy vyšlo jubilejní 100. číslo, 200. číslo…až po toto poslední.

100. číslo (vyšlo 25. února 1992)

Ačkoliv od této doby uteklo už více než 30 let, zdá se, že některé 
problémy města trvají opravdu po generace a jsou zřejmě neřeši-
telné, třeba parkování po městě.

4. jednání rady města, bod č. 14 - Opět se projednávala stížnost na 
parkování na chodníku před Národním domem (tento nešvar se ob-
jevuje i jinde…).

200. číslo (vyšlo 15. března 1994)

I mistr tesař se někdy utne, a tak dnes sice slavíme už devítisté čís-
lo, ale vlastně to není tak úplně pravda.

Dnes sice slavíme dvousté číslo našich novin, ale je to opravdu jen 
číslo, navíc nepřesné. Tiskařský šotek řádil i v naší redakci. Pokud 
ukládáte všechna čísla našich novin, snadno zjistíte, že nemáte čísla 
144 a 161. Je to naše chyba. Tato čísla jsme omylem přeskočili, i když 
noviny tehdy vyšly. Omlouváme se.

300. číslo (vyšlo 2. dubna 1996)

Radniční hodiny má ve své péči pan Militký a svědomitě se stará 
nejen o chod hodin, ale také o jejich opravy. V současné době reno-

Zprávy z města a radnice
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vuje nečitelný ciferník a při té příležitosti opravuje i přístup 
do věže. Až budou radniční hodiny zářit novotou, bude ještě 
nápadnější zchátralá fasáda celé radnice.

My dnes už víme, že se i té nové radniční fasády jednoho 
dne dočkáme. Čtenářům také přikládáme k  nahlédnutí 
úvodník tohoto čísla, ve kterém pan Ondráček popisuje za-
čátky našich novin.

400. číslo (vyšlo 19. května 1998)

O činnosti různých spolků a klubů informuje městský plá-
tek v pravidelných intervalech. Jedním z častých přispěva-
telů je i Klub důchodců.

Připravujeme výroční schůzi, která se bude konat v  sobotu 
23.  května v  KK Rýchorka. Budeme hodnotit celoroční čin-
nost klubu a uspořádáme setkání s  jubilanty, kteří slaví své 
narozeniny ve druhém čtvrtletí. Od 1. 1. 1998 je předsedky-
ní hnutí paní M. Hofmanová, která zorganizovala zájezd na 
Hrádek u  Nechanic a  hrad Pecku se zastávkou ve Vrchlabí. 
Po prázdninách bude plánován ještě jeden zájezd, návštěva 
divadla a jiná kulturní činnost.

500. číslo (vyšlo 24. května 2000)

Svoboda fórum má za sebou už deset let své existence! A ač-
koliv přináší vždy zprávy z daného období, nelze si nevšim-
nout, že některá témata zůstávají aktuální včera, dnes i zítra.

Ve čtvrtek 11.  května přijelo ke kontejnerům na parkoviš-
ti auto s  několika taškami (plné zadní sedadlo) plastového 
odpadu a  skla. Když šofér začal cpát odpad do kontejneru, 
upozornily jsme jej, že kontejnery jsou pouze pro svobodské 
občany. Na upozornění reagoval nepříliš lichotivými poznám-
kami…

600. číslo (vyšlo 26. srpna 2003)

Spolu s  vydáním šestistého čísla dochází v  našem městě 
také k dalšímu historickému okamžiku.

Sbor dobrovolných hasičů Svoboda nad Úpou Vás srdečně 
zve na oslavy 135. výročí založení místního hasičského sboru. 
Oslavy se uskuteční 6. září 2003 ve 14 hod. u sokolovny. Pro-
gram akce – průvod městem, slavnostní zahájení, předání pa-
mětních listů, ukázka zásahu historickou stříkačkou, požární 
útok mladých hasičů, ukázka slaňování a záchrany osob z vý-
šek, ukázka hasičských záchranných obleků, záchrana osob 
z havarovaného vozidla. Po celou dobu konání akce vás čeká 
hudba a občerstvení. Večer zahraje kapela Pěna.

700. číslo (vyšlo v únoru 2008)

Naše noviny informují čtenáře především o aktualitách z obce, 
ale reflektují i nejdůležitější novinky v krkonošském regionu.

Dne 21. 12. 2007 převzala investorka Jaroslava Skrbková do 
užívání stavbu nové České poštovny na Sněžce a  následně 
zaplatila smluvně dohodnutou cenu stavby. K otevření nové 
pošty je nutné dokončit vnitřní vybavení poštovny v nadzem-
ním a zázemí v podzemním objektu.

800. číslo (vyšlo v říjnu 2016)

A  jaké novinky se čtenáři dozvěděli v  posledním kulatém 
Svoboda fóru? Jednou z nich bylo třeba zavedení nového 
mobilního informačního servisu.

Novinka: Informační servis obce v  mobilním telefonu! Registrace 
zdarma! Město Svoboda nad Úpou oznamuje občanům zprovoznění 
moderního informačního systému MOBISYS. Informace o dění v obci 
jsou nyní každému k dispozici ve formě zpráv do mobilních telefonů.

Číslo říjnové, dnes již tradičně, shrnuje průběh Rudolfových slav-
ností. A nejinak tomu bylo i v roce 2016, kdy se konal jejich tři-
náctý ročník. Zdá se, že tento ročník byl poměrně deštivý. Časté 
přeháňky potrápily prodejce, návštěvníky a trochu i vystupující. 
Hlavním tahounem na podiu byla zpěvačka Marcela Holanová se 
svými nestárnoucími hity, po ní vystoupila taktéž skvělá kapela 
Elán revival, která do Svobody dorazila až z Bratislavy.

V tomto čísle jsme také zváni na Sportovní den v nově ote-
vřeném víceúčelovém sportovním hřišti. Strávit odpoledne 
plné sportu a prohlédnout si hřiště a sportovní halu mohli 
děti i dospělí v sobotu 8. října 2016 od 14 hodin.

… a nakonec 900. číslo	(vychází v prosinci 2025)

Snažíme se i nadále jít ve šlépějích našich předchůdců a při-
nášet občanům aktuality z našeho města a okolí. Jaké zají-
mavosti a novinky se ukrývají v tomto čísle budete muset 
zjistit na dalších stránkách sami 🙂

Zkusíme si tipnout, zda se Svoboda fórum dožije 1000. vy-
dání? Doufáme, že ano, i když to bude odhadem za 10 let. 
Moderní technologie se zcela určitě posunou úplně někam 
jinam a kdo ví, jaké nástroje budeme používat.

Nicméně do dalších čísel přejeme našemu Svoboda 
fóru hodně pozitivních zpráv a novinek, mnoho čtenářů 

a redakční radě hodně sil do dalších čísel.

Jubilanti

V měsíci prosinci oslaví svá životní jubilea dámy Anna Dráb-
ková, Alena Trpkovičová, Jana Pejosová a  pánové Václav Pa-

seka, Michal Šefr, Jiří Strán-
ský, František Šolc a Jaroslav 
Švorc.

Všem prosincovým jubilantům 
přejeme především hodně 
zdraví a pohody do dalších let.

V měsíci lednu oslaví svá život-
ní jubilea dámy Jiřina Bouka-
lová, Milada Bischofová, Jana 
Celbová, Eva Sočková, Hana Kří-

žová, Věra Barancová, Jiřinka Dittrichová, Eliška Trojánková, Alena 
Táslerová, Marie Odrášková, Hana Bernardová, Marie Hepnarová, 
Miluše Háková a pánové Zdeněk Šlechta, Vladimír Jindřišek, Zde-
něk Máslo, Horst Bena, Josef Pešek, Jiří Hák, a Milan Spilka.

Také všem lednovým jubilantům přejeme především hod-
ně zdraví a pohody do dalších let.



4 PROSINEC 2025 | LEDEN 2026

Provozní doba radnice, knihovny 
a pošty o svátcích

Další vydání našich novin Svoboda fórum vyjde až v únoru, 
a to v pondělí 2. února 2026. 

Rok utekl jako voda, nový už je za dveřmi.

Ať přinese jen to dobré, ať se splní vaše sny.

Přejeme vám šťastný nový rok, plný zdraví a lásky.

Ať se daří vše, do čeho se pustíte

a ať je každý den důvod k úsměvu.

Hezké prožití svátků vánočních a vše nejlepší 

v novém roce 2026 přejí zaměstnanci

Městského úřadu, České pošty Partner a knihovny.

Městský úřad

datum den dopoledne odpoledne

22. 12. 2025 Pondělí 08,00 – 11,30 12,00 – 17,00

23. 12. 2025 Úterý 08,00 – 11,30 12,00 – 15,30

29. 12. 2025 Pondělí 08,00 – 11,30 12,00 – 17,00

30. 12. 2025 Úterý 08,00 – 11,30

12,00 – 15,30

Hotovosti do pokladny MěÚ 
budou přijímány do úterý 

30. 12. 2024 do 14,00 hodin.

31. 12. 2025 Středa Silvestr - ZAVŘENO

01. 01. 2026 Čtvrtek Nový rok - ZAVŘENO

02. 01. 2026 PÁTEK ZAVŘENO

Pošta

datum den dopoledne odpoledne

22. 12. 2025 Pondělí 08,00 – 11,30 12,00 – 17,00

23. 12. 2025 Úterý 08,00 – 12,00 13,00 – 15,00

29. 12. 2025 Pondělí 08,00 – 11,30 12,00 – 17,00

30. 12. 2025 Úterý 08,00 – 12,00 13,00 – 14,30

31. 12. 2025 Středa Silvestr - ZAVŘENO

01. 01. 2026 Čtvrtek Nový rok - ZAVŘENO

02. 01. 2026 PÁTEK ZAVŘENO

Knihovna

16. 12. 2025–4. 1. 2025 ZAVŘENO
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Půjčování společenských her 
v knihovně
Víte, že si v  naší městské knihovně můžete, kromě 
knih, půjčit také společenské hry? Pro někoho je to 
už známá věc, ale pro někoho to může být novinka. 
K výběru je v současné době šedesát her pro všech-
ny věkové kategorie, na své si přijdou děti i dospělí.

Hraní deskovek není jen fajn způsob, jak se zabavit 
a  strávit příjemně čas. Tato činnost také podporu-
je rozvoj různých dovedností, například procvičuje 
paměť a  motoriku, rozvíjí komunikační schopnosti, 
utužuje sociální vazby a  je velmi dobrým prostřed-
kem k relaxaci.

A  jak si lze společenské hry půjčit? Musíte být re-
gistrovaným čtenářem naší knihovny a mít zaplacený 
roční poplatek. Hru vám, stejně jako knihu, půjčíme 
na jeden měsíc. Při vrácení proběhne kontrola všech 
dílků, aby byla hra předána dalšímu návštěvníkovi 
kompletní.

Přehled her k  půjčení naleznete v  online katalogu 
knihovny na městských webových stránkách. Stačí 
zadat klíčové slovo společenské hry. Nebo si rovnou 
přijďte vybrat do knihovny. Nejnovějšími přírůstky 
do našeho fondu jsou hry Dopravka a Oříškobraní.

Pozvánka na komentovanou projekci

Podíváme na vývoj průmyslových závodů v  Úpském 
údolí od Velké Úpy až po Mladé Buky, a to od jejich 
počátků po dobu socialismu a  jejich postupný zá-
nik po roce 1989. Objevíme, jak fungovaly brusírny 
dřeva, nahlédneme do Temného Dolu, kde fungoval 
nejstarší závod v  regionu  – sklárna, ale také brusír-
ny dřeva, papírna Ignaze Dixe, či přádelna lnu (po r. 
1945 část podniku Texlen). Nezapomeneme též na 
papírny firem Eichmann & Com. a P. Piette v Dolním 

Maršově a  papírnu Weisshuhn v  Mladých Bukách, 
které byly po roce 1945 začleněny do národního 
podniku Krkonošské papírny. Ukážeme si na dobo-
vých vyobrazeních, jak závody vypadaly v  různých 
dobách svého vývoje.

Setkání bývalých pracovníků 
v průmyslu
V  pátek 21.  listopadu uspořádala Paměť Krkonoš, z. ú. 
velké setkání bývalých pracovníků v průmyslu v úpském 
údolí. Pozvali jsme pamětníky provozů od Temného 
Dolu až po Horní Staré Město a k naší radosti se jich se-
šel úctyhodný počet.

Kromě přednášky našeho historika Jana Ivanova 
o rozvoji průmyslu úpského údolí (od brusíren, přes 
sklárny a  papírny až k  přádelnám) měli hosté mož-
nost poslechnout si vyprávění o  slavné továrně na 
koberce a  také o  uranových dolech z  polské strany 
Krkonoš. Následovala nejočekávanější část progra-
mu  – promítání doposud získaných fotografií a  více 
či méně úspěšné určování osob na nich vyobraze-
ných.

Akce se uskutečnila symbolicky v  bývalém pobočném 
závodě papírny Piette, kde nyní sídlí multifunkční cen-
trum Castle. Někteří hosté přímo v těchto místech ješ-
tě před 30 lety pracovali, a tak jejich vyprávění dostalo 
ještě sentimentálnější nádech.

A to byl vlastně důvod celé akce: připomenout místním lidem, 
že jejich práce nás zajímá, že historky a obrázky, které jim při-
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jdou obyčejné, jsou pro nás poklady, a že průmysl v našem 
údolí formoval životy jejich i naše víc, než bychom řekli.

Na závěr moc děkuji manželům Hovardovým za vynikající ob-
čerstvení a za péči, kterou tomu krásnému autentickému ob-
jektu dávají.

Alice Bartoníčková, zapsaný ústav Paměť Krkonoš
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Svobodský bál

Společenská sezóna je sice na podzim ještě v plenkách, my ve 
Svobodě však nezahálíme a nastartujeme ji hned z počátku lis-
topadu Svobodským bálem. Nejinak tomu bylo i v letošním roce, 
kdy jsme se sešli v podvečer 7. listopadu v multifunkčním centru 
Castle naproti sokolovně. Nebo jak říkají majitelé centra – sešli 
jsme se na Hradě. Akce se nesla ve fantasy stylu, přilákala úcty-
hodný počet účastníků a potvrdila, že tradice tance, elegance 
a nočního víření je ve městě stále živá.

Už při vstupu bylo jasné, že organizátoři popustili uzdu fanta-
zii a pokusili se otevřít brány do jiného světa – do světa plného 
třpytu, světýlek a kouzel. Krásná výzdoba jen podpořila a skvěle 
doplňovala atmosféru v sále. Tematické bály už mají v našem 
městě několikaletou tradici a my se vždy těšíme, co si pro nás 
naši návštěvníci nachystají, a  zároveň tak trochu doufáme, že 
nás v tom nenechají samotné. Nenechali! Že vzali svou přípravu 
zodpovědně, to bylo jasné s každým dalším nově příchozím. El-
fové, čarodějky, víly, kouzelníci a nespočet dalších magických či 
pohádkových bytostí, ti všichni přispěli k celkovému kouzlu veče-
ra. Sál se brzy zaplnil bezmála stovkou hostů a rej pomalu začal.

O  hudební doprovod se postarala pro nás nová kapela Party 
gang z Hradce Králové, která střídala klasické melodie s moder-
ními rytmy, na své si přišli milovníci společenských tanců i kla-
sické diskotéky. Díky tomu byl parket neustále plný, o nápadité 
taneční kreace nebyla nouze.

Kromě tanečků čekalo na návštěvníky v průběhu večera několik 
dalších bodů programu. Krásné taneční vystoupení Lyra dance, 
ze kterého se až tajil dech, přijely zatančit talentované Lucie 
a Adel ze Dvora Králové. Mozkové buňky potrápil fantasy kvíz 
o  ceny. Nechybělo také slosování vstupenek, výherní balíčky 
nám do tomboly laskavě věnovali místní i přespolní podnikatelé. 
Večerní program vyvrcholil vyhlášením nejlepšího převleku, kte-

rý svým potleskem vybrali samotní účastníci. Po celý večer bylo 
také možné vyfotit se ve fotokoutku s tematickými rekvizitami.

Bál se nesl v příjemné, uvolněné a opravdu magické atmo-
sféře. Dle pozitivních ohlasů návštěvníků si troufáme tvr-
dit, že se letošní ročník vydařil na jedničku. Poslední tóny 
utichly až v brzkých ranních hodinách a zanechaly za sebou 
příslib, že další ročník bude minimálně stejně skvělý. Už po-
malu tvoříme obraz bálu na příští rok a věřte, že se máte 
zase na co těšit!

Zakončíme to děkovačkou. Děkujeme Hovardovým z Castlu 
za neutuchající podporu a obrovskou pomoc s přípravami. 
Velký dík za fantastickou výzdobu patří Gábině Matasové, 
která svými nápady a kreativitou pozvedla úroveň večera 
zase o kousek výš. Poděkování za pomoc s organizací pat-
ří členkám kulturní komise města, především pak vedoucí 
Alici Bartoníčkové. Díky také klukům z technické čety, kteří 
nám pomohli s přípravami sálu.

Děkujeme samozřejmě sponzorům za ceny (nejen) do slo-
sování:

Bistro Dobrej flek, Elan Up & Down, Mgr. Vojtěch Jiránek, 
Kofola, Květinářství RoKa, Lékárna U  Černého orla, Pizza 
Point, R Burger, Rodinná farma Vlček, Svobodnej Coffee 
Bar, Sýrárna Horní Maršov, Vegebox, Veselý výlet, Markéta 
Viktorinová.

O fotodokumentaci se celý večer poctivě 
starala Andrea Pichová, díky jí za to! Podí-
vat se můžete zde:

https://www.rajce.idnes.cz/andy0777/
album/fantasy-bal-2025

https://www.rajce.idnes.cz/andy0777/album/fantasy-bal-2025
https://www.rajce.idnes.cz/andy0777/album/fantasy-bal-2025
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Svozový kalendář odpadů pro rok 2026

Poslední svoz odpadů v letošním roce bude ve středu 31. 12. 2025 (směsný komunální odpad). V novém roce 2026 se 
bude pokračovat podle zavedených pravidel, tedy svozy odpadů vždy ve středu (bio v pátky), na Rýchorském sídlišti navíc 
dodatečné páteční svozy plastů a papíru (pouze první pátek přesunut na sobotu 3. 1. 2026). Svozové kalendáře jsou také 
k dispozici na webu města v sekci „Místní poplatky, odpady“.

2026 - LEDEN 7 14 21 28
2026 - ÚNOR 4 11 18 25
2026 - BŘEZEN 4 11 18 25
2026 - DUBEN 1 8 15 22 29
2026 - KVĚTEN 6 13 20 27
2026 - ČERVEN 3 10 17 24
2026 - ČERVENEC 1 8 15 22 29
2026 - SRPEN 5 12 19 26
2026 - ZÁŘÍ 2 9 16 23 30
2026 - ŘÍJEN 7 14 21 28
2026 - LISTOPAD 4 11 18 25
2026 - PROSINEC 2 9 16 23 30

směsný komunální odpad
papír
plasty

2026 - LEDEN 23
2026 - ÚNOR 20
2026 - BŘEZEN 20
2026 - DUBEN 3 17
2026 - KVĚTEN 1 15 29
2026 - ČERVEN 12 26
2026 - ČERVENEC 10 24
2026 - SRPEN 7 21
2026 - ZÁŘÍ 4 18
2026 - ŘÍJEN 2 16 30
2026 - LISTOPAD 13 27
2026 - PROSINEC 11

Svozový kalendář - bioodpad (vždy pátek v sudém týdnu)

Svozový kalendář na období 2026 (vždy středa)

Město Svoboda nad Úpou

2026 - LEDEN SO 3 SO 3 PÁ 16 PÁ 16 PÁ 30 PÁ 30
2026 - ÚNOR PÁ 13 PÁ 13 PÁ 27 PÁ 27
2026 - BŘEZEN PÁ 13 PÁ 13 PÁ 27 PÁ 27
2026 - DUBEN PÁ 10 PÁ 10 PÁ 24 PÁ 24
2026 - KVĚTEN PÁ 8 PÁ 8 PÁ 22 PÁ 22
2026 - ČERVEN PÁ 5 PÁ 5 PÁ 19 PÁ 19
2026 - ČERVENEC PÁ 3 PÁ 3 PÁ 17 PÁ 17 PÁ 31 PÁ 31
2026 - SRPEN PÁ 14 PÁ 14 PÁ 28 PÁ 28
2026 - ZÁŘÍ PÁ 11 PÁ 11 PÁ 25 PÁ 25
2026 - ŘÍJEN PÁ 9 PÁ 9 PÁ 23 PÁ 23
2026 - LISTOPAD PÁ 6 PÁ 6 PÁ 20 PÁ 20
2026 - PROSINEC PÁ 4 PÁ 4 PÁ 18 PÁ 18

směsný komunální odpad papír plasty

28

5

14

U datumů vyznačených červeně je uvedena zkratka dne v týdnu a jedná se o dodatečné páteční svozy  plastů a papíru (mimo 
sobotního svozu dne 3.1.2026) POUZE na Rýchorském sídlišti pro stanoviště č. 19, 20, 21, 22 a 23

datumy vyznačené černě jsou vždy STŘEDA

6 13 20 27

4 11 18 25

19

4 11 18 25
147 21

4 11 18 25

29
12 26

2 9 16 23

1 8 15

30

Město Svoboda nad Úpou

7 21 28

3 10 17 24
22

1 8 15 22 29

Svozový kalendář na období 2026       

!!! pouze pro stanoviště určená pro paneláky na Rýchorském sídlišti !!!

2 9 16 23 30
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2026 - ZÁŘÍ PÁ 11 PÁ 11 PÁ 25 PÁ 25
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směsný komunální odpad papír plasty

28

5

14

U datumů vyznačených červeně je uvedena zkratka dne v týdnu a jedná se o dodatečné páteční svozy  plastů a papíru (mimo 
sobotního svozu dne 3.1.2026) POUZE na Rýchorském sídlišti pro stanoviště č. 19, 20, 21, 22 a 23
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!!! pouze pro stanoviště určená pro paneláky na Rýchorském sídlišti !!!
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www.musvoboda.cz

Titulní stránka 
> Nejčastěji hledáte 
> Místní poplatky, odpady 
> Poplatek za komunální odpad 
> Svozový kalendář

SVOZOVÝ KALENDÁŘ

https://www.musvoboda.cz/
https://www.musvoboda.cz/svozovy%2Dkalendar/ds-1184/p1=6976
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Antonín Tichý

Prosinec to nejsou jen čtyři týdny rozjímání s  postup-
ným zapalováním svíček na adventním věnci. Ani pouze 
Vánoce s  připomínkou Kristova narození s  jesličkami, 
stromečkem a  dárky. Ale také výbuch veselí na Silves-
tra s bujarou oslavou nového roku. A k  tomu patří, jak 
by řekli ještě před tři čtvrtě stoletím rodilí Svoboďáci, 
šnaps. Pálenka, likér, kořalka. Pro jemnější nátury pi-
večko, pro dámy víno. Dnes je výběr bohatý jako v tom 
nejfantastičtějším snu notorického alkoholika. Tenkrát 
hrála prim domácí produkce. Na čepu byla lahodná tma-
vá osmička z  Měšťanského pivovaru v  Trutnově i  řízný 
knížecí Klugeho světlý ležák z Rudníku. Ve Svobodě nad 
Úpou býval prý pro všechny bez rozdílu věku a  pohla-
ví oblíbený bylinný likér. A  nebyl to známý karlovarský 
třináctý pramen páně Bechera, ani „starý fotr“ Praděd 
z Jeseníků, natož odvar z bezinek jaký míchal Rudla Je-
línek, ale „Koppengeist“ místního výrobce Antona Galla 
a jeho společníka a pokračovatele syna Alfonse vhodný 
pro každou příležitost. Základní suroviny v  podobě lé-
čivek bylo na horských stráních habaděj a  místní ženy 
bývaly zkušené kořenářky. Sběr a sušení několika druhů 
bylin byla záležitost všech žen z  rodiny. Zatímco čeští 
„paliči“ ohnivé vody na západě Krkonoš volili nevynalé-
zavé názvy pro své nápoje podle bylinného složení nebo 
jména výrobce jako „hořcouka“ z  kořenů hořce nebo 
„honcouka“ od jména Honců, či „rezkovačka“ z hospody 
Na Rezku, s výjimkou čábrčuku Krakonoše Janouška, ně-
mecká složenina Koppengeist v sobě promyšleně skrý-
vá několik významů. Koppe je všeobecně vrchol hory. 

 
 
Ve východních Krkonoších však znamená jednoznačně 
královnu pohoří Sněžku. Geist je duch, zjevení, straši-
dlo, to ví každý křížovkář. Čili Duch Sněžky, povšech-
ně Duch hor. Lapidárně řečeno starý dobrý Krakonoš, 
zvlášť když je název doplněn výmluvným obrázkem. Ra-
finovanost je skryta v detailu. Je to i jeden z německých 
výrazů pro líh – lihovinu, pálenku, destilát, špiritus, šna-
ps. Vyučený soustružník Anton, řečený později „Schna-
ps  – Gall“, zakladatel svobodské rodinné manufaktury 
na výrobu originální bylinné hořké, měl při volbě názvu 
šťastný nápad a  prozíravě si ho pojistil jako zákonem 
chráněnou obchodní značku. Nejspíš neměl ani tušení, 
že už v  roce 1802 tak nazval své operní dílo německý 
hudební skladatel abbé Georg Joseph Vogler. Jméno 
Gall bylo v  regionu poměrně rozšířené a  je údajně od-
vozeno od keltských kmenů obývajících starodávnou 
Galii rozprostírající se na území dnešní Francie, Belgie, 
Švýcarska a severní Itálie. Rozvětvený rodokmen místní 
rodiny Gallů sahá až do začátku 18. století. Předkové, 
převážně zemědělci, žili většinou v  nejbližším podhůří 
Krkonoš. Anton Gall, narozený 10.  června  1870 v  Hor-
ním Starém Městě u Trutnova, se oženil s Marií rozenou 
Kochovou *17.  září  1872 z  Rýchor čp. 17 a  měli spolu 
pět dětí: Alfred *11.  11.  1897 Horní Staré Město, Mar-
gareta *8. 10. 1898 Dolní Lysečiny, Martha *12. 6. 1900 
Dolní Lysečiny, Adolf *9. 9. 1903 Dolní Lysečiny, Alfons 
*18. 9. 1904 Dolní Lysečiny. Otec rodiny dbal se staro-
zákonní důsledností, aby všichni mužští potomci měli 
jméno začínající písmenem A  jako on a děvčata M jako 
matka. Ve Svobodě nad Úpou byla rodina Gallova trvale 
hlášena od 1. dubna 1906 v dnes již neexistujícím čp. 90 
v části Tyršovy ulice, která zanikla s výstavbou rychlost-
ní silnice spojující Trutnov a Pec pod Sněžkou v sedmde-
sátých letech minulého století. Téměř naproti pár kroků 
přes ulici si v roce 1927 postavil rodinnou vilku čp. 180 
s dílnou nejstarší syn Alfred, povoláním sedlář a čalou-
ník, jeden z  prvních svobodských výrobců lyžařského 
vázání. Jeho žena Ida, vyučená švadlena ročník 1907, 
pocházela ze starobylého rodu alpských dřevařských 
kolonistů Krkonoš Mitlöhnerů z  Velké Úpy  III. dnešní 
Pece pod Sněžkou. On dokonce jako dítě navštěvoval 
1. až 5. třídu české obecné školy v Úpici. Když patriar-
cha rodiny 26. dubna 1939 zemřel, byl pochován na svo-
bodském hřbitově do velkolepě koncipované rozměrné 
hrobky s  náhrobním kamenem z  leštěné žuly se znač-
kou dílny kameníka Suske. Jeho jméno na něm shodou 
historických okolností zůstalo osamocené. Živnost na-
dále oficiálně vedl až do roku 1944 nejmladší syn Alfons 
se svou ženou Ernou (9. 11. 1913 Svoboda nad Úpou – 
5.  4.  2013 Auerbach) rozenou Formannovou, po matce 
Adolfině příslušnicí slavného krkonošského rodu Bön-
schů, majitelů několika velkých hřebenových bud včet-
ně nejstarší Luční boudy. Vzhledem k  připojení Sudet 
k Třetí říši musel „Fonsi“ jak mu od dětství říkali doma, 
uprostřed války narukovat jako příslušník NSDAP, sice 
zdaleka ne tak horlivý jako bratr Alfred a mnoho dalších 

Střípky z dějin: Koppengeist
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Anton Gall v rakousko – uherské vojenské uniformě s rodinou / Zaniklý Gallův dům čp. 90 v Tyršově ulici / 

Tři bratři Gallové Alfred, Adolf a Alfons

Originální lahev Antona Galla s původní etiketou / Reklama na „Koppengeist“ v dobovém regionálním tisku / 

Návrh viněty od Hanse Bernatschka z roku 1935

svobodských soukmenovců, ke zbraním SS a na východ-
ní frontě byl těžce raněn a zajat. Ze sovětského lágru se 
vrátil za rodinou včetně dalšího věznění ve východním 
Německu až v  roce 1952. Jeho syn Herbert, narozený 
v roce 1938 ve Svobodě jako první říšský Němec, v sou-
časnosti patron vysídlených německých občanů Svobo-
dy nad Úpou byl jako sedmiletý v  roce 1945 s  matkou 
a  sourozenci násilně vystěhován a  žije v  Auerbachu ve 
spolkové zemi Sasko v bývalé NDR. Po narovnání pomě-
rů v roce 1989 své rodné město často navštěvuje a má 
mimo jiné velký podíl na uzavření partnerské smlouvy 
mezi Svobodou nad Úpou a městskou částí Auerbachu – 
Reumtengrün. Na titulním obrázku je s  lahví likéru se 
značkou „Koppengeist“, který podle osvědčených ro-
dinných receptů vyráběl po válce v Zirndorfu u Norim-
berka v Bavorsku třetí bratr Adolf Gall. Jeho syn Klaus 
Gall z nastupující mladší generace, ještě také rodák ze 
Svobody nad Úpou, vsadil na současnou úpravu etikety 

a neutrální název „Galls Halbbitter“ (Gallova polohořká). 
Ale taky se prodávala! Nejen mému vkusu, ale jistě i dal-
ším krkonošským patriotům a  staromilcům daleko víc 
konvenuje návrh viněty svobodského výtvarníka, učite-
le Hanse Bernatschka z roku 1935 s majestátní Sněžkou 
a neoddiskutovatelným Rýbrcoulem. Trocha poezie prý 
nikoho nezabije. Adolf Gall si ji troufnul vpašovat přímo 
do reklamního inzerátu. Doslovný překlad postrádá rým 
i  poetiku. Když se ale nevzdělaný pisálek spojí s  umě-
lou inteligencí, vzniknou hned dvě verze vystihující snad 
myšlenku původního verše:

1.	 Dokonce i starý Fritz ho pil, ať v chladu či horku byl. 
Jak ví v zemi každý tvor, vždy je dobrý jen „Duch hor“.

2.	 Popíjel ho už starý Fritz, ať byl mráz anebo hic. 
V celé zemi každý ví – „Duch hor“ je likér léčivý.

Etiketa likéru „Koppenheist“ výrobce Adolf Gall Zirndorf, Bavorsko / Veršovaný propagační inzerát téhož výrobce / „Placatka“ Gallovy polohořké z produkce Klause Galla
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www.freiheit.cz

Alfons Gall pokračoval v rodinné tradici až do roku 1944 / Osamělý mrtvý zakladatel Anton Gall v opulentní hrobce / Herbert Gall s autorem článku při 

slavnostním otevření Via Piette (2006)

Reklamní inzerát s důrazem na lyžařské vázání / Bývalý dům Alfreda Galla vyfotil v roce 1995 Pavel Klimeš / 

Osvědčení pro malý pohraniční styk z roku 1928

A heleme se, koukejme se – podobnost jistě čistě náhodná. Současný produkt rodinné likérky Apicor manželů Boháčových a Cermanových z Rudníku

PF 2026

http://www.freiheit.cz/
http://www.freiheit.cz/
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Florbalový turnaj dívek z 8. a 9. třídy

V pátek 17. října proběhlo na ZŠ Mládežnická v Trutnově okrskové 
kolo ve florbale starších dívek. A nechyběl u toho ani tým svobod-
ské školy složený ze žákyň 8. a 9. tříd. Turnaje se zúčastnilo celkem 
6 týmů, hrálo se systémem každý s každým po dobu 10 minut.

Jako první se naše florbalistky utkaly s výběrem ze ZŠ V Dom-
cích. Tento zápas holkám úplně nesedl a s pozdějším vítězem 
celého turnaje jsme prohrály 0:4. V  druhém zápase holky po 
celou dobu herně přehrávaly hráčky z  Bernartic, ale nakonec 
z toho bylo vítězství „jen“ 1:0, když se gólově prosadila Noemi 
Burešová. Ve třetím duelu svobodské holky dlouho držely naděj-
nou remízu proti ZŠ Komenského. Několika dobrými zákroky se 
blýskla brankářka Vita Kalyn. Bohužel nás srazila dvě hloupá vy-
loučení a hraní v oslabení. Na konečném skóre 0:2 nic nezměnil 
ani samostatný únik Evičky Šedové a několik střeleckých pokusů 
Noemi Burešové. V dalším duelu změřily naše dívky síly s další 
trutnovskou školou – tentokrát ZŠ Rudolfa Frimla. Zápas to byl 
vyrovnaný, šance na obou stranách, opět nás srazilo jedno vy-
loučení a hra v oslabení, a nakonec z toho byla těsná porážka 0:1. 
Na závěr celého turnaje nás čekal vyhecovaný duel s domácím 
týmem ZŠ Mládežnická. Dlouho se skóre drželo na remízovém 
stavu 1:1, když se opět prosadila Noemi Burešová. Pár vteřin 
před koncem ale náš tým obdržel druhou branku, a s turnajem 
jsme se tak rozloučil porážkou 1:2 a konečným 5. místem.

Holkám děkujeme za vzornou reprezentaci školy, za jejich na-
sazení, dodržování taktiky, předvedené výkony a  bojovnost 
po celý turnaj. Budeme se těšit na další sportovní akce!

Naši školu reprezentovaly: Klára Havrdová, Andrea Pichová, Eva 
Šedová (8. A), Nika Antoň, Vitalina Kalyn (8. B), Emma Boučková, 
Noemi Burešová, Karolína Hošková a Tereza Koubková (9. A).

Celkové pořadí:

1.	 ZŠ Trutnov, V Domcích
2.	 ZŠ Trutnov, Komenského
3.	 ZŠ Trutnov, R. Frimla
4.	 ZŠ Trutnov, Mládežnická
5.	 ZŠ a MŠ Svoboda nad Úpou
6.	 ZŠ a MŠ Bernartice

 
Mgr. Tereza Sisrová

Fotbalový turnaj žáků 2. stupně

V úterý 21. října 2025 se na umělé trávě sportovního areálu ve 
Vrchlabí uskutečnilo první kolo fotbalového turnaje pro žáky 
2. stupně základních škol, který pořádá FAČR. Letos se jedna-
lo již o 3. ročník této soutěže. Celkem 4 družstva se v herním 
systému každý s každým utkala o jedno postupové místo do 
krajského finále. A nechyběl u toho ani tým ze ZŠ Svoboda 
nad Úpou, a to i přesto, že z nominace ze zdravotních důvodů 
či dovolené vypadlo hned 6 zkušených hráčů. Nahradili je tak 
mladí fotbalisté a budoucí naděje z 6. třídy. Jednotlivé zápasy 
proběhly na velkém hřišti, na což nejsou hráči z těchto věko-
vých kategorií úplně zvyklí. Každý zápas trval 2x 20 minut.

V prvním zápase se náš tým postavil vrchlabské ZŠ Školní. Svo-
bodští hráči předvedli bojovný výkon a  v  žádném případě se 
zkušenějšího týmu nezalekli. Velkou šanci na otevření skóre měl 
Tonda Adamec, jehož střela jen orazítkovala břevno. Z dálky se 
neprosadila ani kapitánka Noemi Burešová. Své neúnavné nábě-
hy po lajně nezužitkoval Filip Ruffer. I soupeř měl několik šancí, 
které pochytal brankář Tonda Drábek. Skvěle pak obrannou hru 
řídil Denis Pich. Zápas skončil bezbrankovou remízou 0:0.

V druhém zápase na nás čekal další vrchlabský soupeř – ZŠ Náměs-
tí Míru. Opět byl k vidění bojovný výkon našeho mladého týmu, 
díky kterému se soupeř nemohl dlouho prosadit. Skvěle hrála ve 
středu pole Noemi Burešová, která dokázala obehrát i pět kluků. 
Obranu opět skvěle dirigoval Denis Pich. Postupem času se na 
našich fotbalistech začala projevovat únava a nemožnost střídá-
ní. Toho soupeř nakonec využil a zvítězil 1:0. V posledním zápase 
nastoupil náš tým proti ZŠ Lánov. Z tohoto duelu jsme si odnesli 
porážku 0:2, která pro nás znamenala konečné 4. místo.

Všem reprezentantům děkujeme za předvedené výkony, oběta-
vost, bojovnost a nasazení v každé minutě celého turnaje. Mladší 
žáci získali potřebné zkušenosti, ze kterých můžou vytěžit v dal-
ších letech. Starším fotbalistům děkujeme za skvělou organizaci 
hry a pomoc mladším. Budeme se těšit na další sportovní akce.

Naši školu reprezentovali: Tadeáš Hanuš, Jaroslav Řehák, 
Adam Šišpera, Yurii Pap, Alexandr Shusta, Minh Tien Ninh 
(6. A), Antonín Adamec (7. A), Antonín Drábek, Denis Pich, 
Filip Ruffer a Noemi Burešová (9. A)

Mgr. Tereza Sisrová

Měsíční dění v naší škole
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T-Profi 2025 - Výprava za Merkurem

Ve čtvrtek 23.  října proběhlo ve Vrchlabí okresní kolo 
soutěže Talenty pro firmy 2025 (T-PROFI 2025). Každo-
roční odborná soutěž organizovaná Hospodářskou ko-
morou a  Středním podnikatelským stavem je zaměře-
na na prohlubování základních praktických dovedností 
a tvořivosti účastníků se snahou o napodobení pracovní-
ho prostředí v oblasti strojírenství a strojírenské výroby. 
K cílům soutěže patří rozvoj jemné motoriky a kreativní-
ho myšlení i  vzájemné spolupráce žáků a  studentů od-
lišných věkových kategorií, podpora zavádění polytech-
nické výuky v rámci vzdělávání na základních a středních 
školách a také informační a dovednostní růst pedagogic-
kých pracovníků. Účastníci soutěže pracují v  osmičlen-
ných týmech a jejich úkolem je sestavit z polytechnické 
stavebnice Merkur funkční a pohyblivý model skutečné-
ho zařízení. Každý soutěžní tým tvoří tři žáci pátých tříd 
základních škol, tři studenti středních škol, jeden peda-
gog a  jeden zástupce některého z  významných regio-
nálních zaměstnavatelů (kapitán týmu). A podobně jako 
v minulých letech, i aktuální ročník soutěže se těší velké-
mu zájmu. Na okresní kolo dorazili do společnosti Kablo 
Vrchlabí s.r.o. reprezentanti osmi družstev; přijeli žáci 
a  studenti z  Trutnova, ze Dvora Králové nad Labem, ze 
Svobody nad Úpou, z Bernartic, z Vrchlabí a z Nové Paky, 
své zástupce vyslaly firmy Kasper Kovo s.r.o., ZPA Smart 
Energy a.s., TE Connectivity s.r.o., Vitesco Technologies 
Czech Republic s.r.o., Siemens s.r.o., Kablo Vrchlabí s.r.o. 
a ARGO-HYTOS s.r.o.

Pro ročník 2025 připravili organizátoři soutěžním 
týmům dvě zadání: sestavit a  zprovoznit lanovku se 
třemi podpěrnými sloupy a  složit vrtulník se dvěma 
rotujícími vrtulemi. Na oba úkoly měly týmy v souhrnu 
dvě a  půl hodiny. Odborná porota sledovala v  průbě-
hu sestavování modelů vzájemnou spolupráci mladších 
žáků a starších studentů, po vypršení časového limitu 
pak hodnotila soulad vytvořených modelů se zadáva-
cí dokumentací, kvalitu a přesnost montáže a v nepo-
slední řadě funkčnost dokončených zařízení. Po více 
než hodině posuzování a kontrolování byli všichni pří-
tomní seznámeni s výsledky. Vítězným a postupujícím 
týmem se stal „Kasper Kovo“ (ZŠ Trutnov Mládežnická 
a  Střední průmyslová škola Trutnov), druhý se umístil 
tým „Vitesco Technologies“ (ZŠ Podharť Dvůr Králové 
nad Labem a  Střední průmyslová škola a  Střední od-

borná škola Dvůr Králové nad Labem). Náš tým skončil 
pod vedením pana Ing. Jana Nešněry (TE Connectivi-
ty s.r.o.) na krásném čtvrtém místě. Spolu se studenty 
Střední průmyslové školy Trutnov v  něm odvedli kus 
poctivé práce žáci páté třídy - Emma Hovardová, Karel 
Homola a  Jan Šubrt. Všichni tři si zaslouží velkou po-
chvalu a poděkování za příkladnou reprezentaci školy. 
Děkujeme.

Tak zase za rok, milí čtvrťáci 😊

Ing. Jan Valášek

Mezinárodní projekt Záložka do knihy 
spojuje školy 2025
V měsících září a říjnu se naše škola již po deváté zapojila 
do mezinárodního projektu s  názvem, „Záložka do knihy 
spojuje školy 2025“.

Tento projekt byl jako každoročně vyhlášen knihovnou 
Jiřího Mahena v Brně a Slovenskou pedagogickou kniž-
nicí v Bratislavě. Smyslem projektu je navázání spolu-
práce mezi školami z České republiky a ze Slovenska, 
v  rámci které jsme dostali za úkol vyrobit záložky do 
knih na téma Cestování napříč knižními příběhy. Tyto 
záložky jsme podle propozic měli následně poslat při-
dělené slovenské škole, která totéž udělala se zálož-
kami svých žáků.

Záložek nakonec naši žáci vyrobili více než 160 kusů. 
Jejich záložky se mohly pyšnit různými tvary, velikost-
mi nebo technikami svého povedeného zpracování. 
Spolu s  průvodním dopisem jsme záložky odeslali na 
Slovensko Základní škole s mateřskou školou Dobšin-
ského v Prievidzi v Trenčianskom samosprávnom kraji. 
Doufejme, že se slovenským dětem budou záložky lí-
bit. Pro zajímavost se můžete podívat na práce našich 
výtvarníků.

Mgr. Jan Šváb
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Orientální show

💃 Zapište si do kalendáře!

13. prosince 2025 od 15:00 hodin – Hotel Prom ve Svobo-
dě nad Úpou

Orientální show plná barev, emocí a ženské energie 🌸

Nechte se okouzlit světem Orientu ✨

Svobodský dýňák 2025

V pátek 31. října 2025 se konal další ročník úspěšné akce, 
kterou pořádá základní škola ve spolupráci s Městem Svo-
boda nad Úpou. Díky příznivému počasí se nás na školní za-
hradě sešlo opravdu hodně, a porota tak neměla snadnou 
práci. Autoři dýní, které porotu zaujaly, si odnesli sladkou 
odměnu, ti nejmenší pak plyšového kamaráda. Každý pak 
získal sladkost na dobití energie. Zájemci odcházeli nasy-
cení díky výborné horké dýňové polévce a  sladkému čaji 
z  naší školní kuchyně. A  všichni pak určitě spokojení díky 
společně prožitému odpoledni. Díky šikovným velkým i ma-
lým ručkám vzniklo téměř 50 krásných dýní, které již zkráš-
lují naše město. Děkujeme všem za účast a  těšíme se na 
další společná setkání.

Mgr. Martina Hanušová a Mgr. Barbora Vrábelová

Fotografie z  akce od pana Křivky naleznete na odkazu: 
https://eu.zonerama.com/Pavka/Album/14123259

Prodejní vánoční
výstava  výrobků školní

družiny
vánoční kavárna 
10. PROSINCE 2025

OD 16 HODIN

ZŠ  A  MŠ  SVOBODA
NAD ÚPOU

na školní
zahradě

Zveme Vás na
Vánoční zpívání

18. prosince 
2025

ZŠ a MŠ Svoboda nad Úpou

začátek 
v 17 hodin

kostel
sv. J. Nepomuckého

https://eu.zonerama.com/Pavka/Album/14123259
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Klicperovo divadlo očima mladých 
diváků - Prašina 2 – Černý merkurit
V pondělí jsme se s žáky druhého stupně vydali k autobu-
su. Cesta rychle uběhla a hned jsme byli v divadle. Hráli 
představení Prašina 2 - Černý merkurit. Představení bylo 
celkem prima. Trvalo to asi 2 hodiny a  měli jsme jednu 
přestávku na občerstvení a odskočení si na záchod. Poté 
to skončilo a herci se nám asi desetkrát uklonili. My jsme 
poté šli nazpátek do autobusu. Jelikož jsme byli hodní 
a měli jsme ještě nějaký čas, tak jsme se ještě asi na 45 
minut stavili v obchodním centru Futurum. Poté jsme jen 
pokračovali nazpátek do Svobody. Dorazili jsme asi o půl 
osmé a byl rozchod.

Vincent Hrnčíř z 9. třídy

Do divadla jsme vyrazili v  pondělí po čtvrté vyučovací 
hodině. Jeli jsme soukromým autobusem z  autobuso-
vého nádraží zde ve Svobodě nad Úpou. Cesta se lehce 
prodloužila, a proto jsme neměli před divadlem rozchod, 
jako máme vždy, ale místo toho jsme si mohli koupit 
něco z občerstvení, které nabízí samotné divadlo. Poté 
jsme se už usadili v sále v prvních dvou řadách. Sledovali 
jsme představení s  názvem Prašina 2 - Černý merkurit. 
I když jsme první část neviděli, nebylo moc náročné děj 
pochopit. Po představení jsme zase nastoupili do auto-
busu a za odměnu za dobré chování jsme na zhruba hodi-
nu navštívili obchodní centrum Futurum. Žáci rozchodu 
dobře využili a bez zpoždění se navrátili zpět do autobu-
su. Cesta zpátky byla velmi zajímavá. Celý výlet byl opět 
skvělý a velmi užitý. Děkujeme za naplánování další ta-
kovéto události.

Emma Boučková a Tereza Koubková z 9. třídy

Zájezd začal tím, že jsme nasedli na autobus a v 12:30 ho-
din vyjeli do Hradce Králové do Klicperova divadla. Když 
jsme dorazili na místo, rovnou jsme šli do divadla, pro-
tože jsme měli zpoždění, a usedli jsme do křesel. Příběh 
se odehrával v Pražské čtvrti, kde nefunguje elektřina, 
a naši hrdinové Jirka a En musí zastavit Krchlebany, aby 
nezískali Černý merkurit - silnou výbušnou zbraň, kterou 
chtěli produkovat a prodávat, zároveň ale chtěli ochránit 
Prašinu. Příběh mě bavil a přišel mi zajímavý. Po divadle 
jsme šli do Futura, kde jsme dostali 45 minut na rozchod, 
po kterém jsme šli zpět do autobusu a jeli zpět domů.

Petr Veselý z 9. třídy

Po čtyřech úmorných hodinách ve škole jsme konečně 
vyrazili do slavného Klicperova divadla na Prašinu 2. Po 
nástupu jak na vojnu před školou, abychom se spočítali, 
a už jen vyrazit pryč až do dalekého Hradce. Cesta v au-
tobuse směrem k Hradci byla až na lehké výkyvy žaludků 
a nálad některých cestujících v pořádku. Do samotného 
Hradce jsme však dorazili se zpožděním, a tak jsme přišli 
o vysněný zážitek mnoha žáků - o rozchod v Hradci. A teď 
k hlavnímu. Přišli jsme do divadla, usadili se do pohodl-
ných křesel a  čekali na upozornění k  vypnutí našich te-
lefonů. Divadlo začalo do „rozehraného“ děje o Prašině, 
místu v  Praze, kde nefunguje elektřina. Byl to poutavý 
děj plný honiček a  mnoha diváky oblíbených výbuchů. 

Raději ale nebudu prozrazovat děj pro čtenáře, kteří 
divadlo ještě neviděli (aspoň myslím, že se tohle bude 
publikovat). Vřele doporučuji zhlédnout a předem přeji 
příjemnou zábavu.

Vojtěch V. Š. z 9. třídy

Projektový den – Vznik Československa 
Žákovské reportáže
Cílem projektu bylo podpořit vzájemnou spolupráci 
a kreativitu žáků napříč ročníky, od první do deváté tří-
dy. V rámci celoškolního projektu Vznik Československa 
1918 žáci druhého stupně připravili interaktivní cvičení 
pro mladší spolužáky. Vzájemně se propojily třídy první 
a šestá, druhá a sedmá, třetí a 8. A, čtvrtá a 8. B, devá-
tá a pátá. Úkolem žáků jednotlivých tříd druhého stup-
ně bylo seznámit mladší spolužáky s hlavními událostmi 
a osobnostmi spojenými se vznikem našeho státu v roce 
1918. Jednotlivé třídy přizpůsobily jednotlivá cvičení 
podle věku dětí z  prvního stupně. Žáci samotní vedli 
projekty v  jednotlivých třídách, zároveň bylo také je-
jich úkolem celý projekt zdokumentovat na fotografiích 
a popsat ve zprávě, jak vše probíhalo.

Celkově se projekt velmi povedl a doufáme v  jeho opa-
kování.

Mgr. Barbora Vrábelová

Reportáž žáků 6. třídy – spolupráce 1. + 6. třídy

Ve čtvrtek 30. října 2025 jsme přišli do 1. třídy říct dětem 
něco o Československé republice. Když jsme ráno přišli do 
první třídy, rozdělili jsme se do skupinek. Každá skupinka 
měla úkoly, které měly děti zabavit na tři vyučovací hodi-
ny (135 minut). První hodinu jsme se seznamovali s našimi 
parťáky a pak jsme se vrhli na práci! Někteří skládali puzzle, 
další vybarvovali a jiní např. ještě hráli deskovky. Někomu 
to trvalo déle, další to měli dříve. Někdo toho měl totiž 
hodně, jiný méně. Uteklo to ale rychle a byla první přestáv-
ka. Děti se nasvačily, protáhly a odpočinuly si. Koukali jsme, 
že děti mají o pět minut delší přestávku, aby třeba dojedly 
svoje svačiny. A když ji teda dojedly, vrhli jsme se opět na 
práci  – třeba Fanda měl pro svého parťáka Zíťu připrave-
ných hodně skládaček, Terka a Klárka měly zase navlékání 
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korálků jako trikolóru a zájemci si z nich mohli udělat buď 
náramek, nebo klíčenku. Dan se Šimonem měli krepový pa-
pír a z něho trhali kousky na kuličky, ze kterých lepily vlajku 
na papír. Byla to zkrátka spousta různých zajímavých akti-
vit a úkolů.

Dopoledne rychle uteklo a předposlední hodinu se děti uči-
ly státní hymnu, aby ji mohly zpívat poslední hodinu s námi. 
Když začala poslední hodina, tak za námi ještě přišly sed-
mačky (neboli kontrolorky), které na nás měly pár otázek 
ohledně Československa. Některé otázky prvňáci nevěděli, 
ale jiné zase ano. Když kontrola odešla, tak přišel čas na za-
zpívání té hymny. K tomu nám Šimon zahrál na piano jako 
doprovod. Děti zpívaly hezky. Bylo to milé a zábavné, sou-
díme tak i podle dotazníku, který děti na závěr vyplňovaly.

Za šestou třídu psali Tereza K., Klára S. a František Š.

Reportáž žáků 8. A třídy – spolupráce 3. + 8. A třídy

Dne 30. října jsme si pro třetí třídu připravili různé aktivity 
ke vzniku Československa. Děti v průběhu dne vyplňovaly 
pracovní listy, naučily se jména československých i českých 
prezidentů, společně jsme si zazpívali českou hymnu a řekli 
si, kdo ji napsal, složil a v  jakém roce vznikla. Dále si děti 
poskládaly velký státní znak, doplnily křížovku, a dokonce 
si zahrály i Kahoot. Za každou aktivitu vždy získaly jedno 
z čísel, podle kterých museli nakonec poskládat kód k ode-
mčení pokladu, ve kterém je čekaly sladká odměna a plac-
ka s T. G. Masarykem. Myslím si, že jsme si projektový den 
užili i my i třeťáci.

https://youtu.be/9d1oX6cKygs?feature=shared

Za 8. A třídu Eva Š.

Reportáž žáků 8. B třídy – spolupráce 4. + 8. B třídy

Dne 30. října 2025 na naší škole proběhl první projektový 
den věnovaný spolupráci mezi konkrétními třídami a spo-
lečným připomenutím pro naši zemi významného dne  – 
tentokrát se jednalo o připomínku 28. října, tedy Dne vzni-
ku samostatného Československa.

V  úvodní vyučovací hodině jsme se společně seznámili 
v kmenové třídě 4. A, kde pro nás celý projektový den pro-
bíhal. Naše 8. B si pro mladší spolužáky ze 4. A připravila 
řadu aktivit: úvodní představení se, přesmyčky slov, hru „na 
krále“ a v závěru úvodní seznamovací hodiny jsme se pro-
střídali a zahráli jsme si pantomimu. Pak jsme se už pono-
řili do našeho tématu: Den vzniku Československa. Pustili 
jsme si úvodní video z  proslulého cyklu Dějiny udatného 
národa českého, pak jsme si společně prošli blokem word-
wallových kvízů a aktivit, při nichž jsme mohli uplatnit in-
formace, které jsme se dozvěděli nebo které jsme si osvě-
žili. Po tomto interaktivním procvičování jsme mladší žáky 
rozdělili do týmů a připravili jsme čtyři stanoviště:

a) stanoviště, kde žáci skládali a lepili dílky vlajky, a nako-
nec si i vytvářeli své vlastní malé vlaječky do květináče,

b) stanoviště, kde si žáci vyráběli svoji vlastní trikoloru 
a také se mohli pokusit vyprostit kovového ježka z klece,

https://youtu.be/9d1oX6cKygs?feature=shared
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c) stanoviště, kde měli žáci za úkol správně poskládat slova 
naší hymny a naučit se je ke společné recitaci či zpěvu,

a nakonec

d) stanoviště, kde se žáci měli popasovat s vysvětlováním 
pojmů a zodpovídáním tematických otázek v kruhu.

Poté již nastal čas dát si společně už jen závěrečný tematic-
ký kahoot kvíz, zhodnotit přínosy projektového dne a roz-
loučit se.

Zuzana Boušková a žáci 8. B třídy

Reportáž žáků 9. třídy – spolupráce 5. + 9. třídy

Projektový den jsme si všichni určitě užili. Nebyl to klasic-
ký projektový den, na který jsme byli dosud zvyklí, proto-
že jsme ho tentokrát organizovali my. Celá třída se roz-
dělila do skupinek a vzala si na starost určitou část dne. 
Připravili jsme si hry předem a  pár jsme jich ještě dovy-
mysleli v  průběhu dne. Mezi hry patřily námi vytvořené 
kahooty s  tematikou nejen vzniku samostatného Česko-
slovenska, ale také o tom, jak dnešní děti rozumí sloven-
ským slovům. Kahooty měly u dětí z 5. třídy velký úspěch. 
Dále byly na programu různé sportovní aktivity ve školní 
tělocvičně, kde se žáci seznámili s osobnostmi podílející-
mi se na vzniku Československa, nebo dále kvízy a hry na 
hádání pojmů.

Doufáme, že si projektový den celá pátá třída užila a že 
byl pan učitel Kopiš spokojený s naší přípravou.

Za 9. třídu Emma B. a Karolína H.

2. a 3. třída v divadle

Ve středu 12. listopadu se vydaly druhá a třetí třída do di-
vadla (Uffo Trutnov) na představení O čertovi. Představení 
nabídlo dětem nezapomenutelný zážitek plný hudby, tan-
ce a hravého strašení. Pozornosti dětí neunikly krásné ku-
lisy a práce se světlem, díky nimž se na jevišti střídaly kou-
zelné i trochu tajemné okamžiky. Celé představení spojilo 
napětí, humor a hudební zážitky a přineslo dětem příjemné 
setkání s pohádkovým světem.

Mgr. Barbora Vrábelová

Florbalový turnaj dívek z 6. a 7. tříd

Ve čtvrtek 13. listopadu proběhlo okresní kolo florbalového 
turnaje pro dívky ze 6. a 7. tříd. Soutěž se konala v Městské 
hale v Hostinném a nechyběl u toho ani tým naší školy složený 
převážně z dívek 6. A. Turnaje se zúčastnilo celkem 11 druž-
stev, která byla rozdělena do 3 základních skupin. Z  každé 
skupiny postupoval vítěz a semifinálovou čtyřku doplnil poté 
nejlepší tým na druhém místě. Jeden zápas trval 10 minut.

Do svého prvního ostrého zápasu proti ZŠ Podharť – Dvůr Krá-
lové svobodské florbalistky vlétly a brzy po krásné souhře útoč-
nic Vránkové, Ivanovské a Zelinské vedly 2:0. Bohužel v průběhu 
zápasu se nepodařilo výsledek udržet, a nakonec si každý tým 
připsal do tabulky po jednom bodu za remízu 2:2. V  druhém 
zápase nastoupily naše dívky proti Vrchlabí. Byl to zápas plný 
nervózních závarů před oběma brankami, které v posledních mi-
nutách skončily šťastněji pro soupeře. Byla z toho první porážka 
na turnaji 0:1. Ve svém posledním duelu ve skupině svobodské 
holky změřily síly se ZŠ Frimla z Trutnova a ani zde se nepodařilo 
zvítězit, a zamotat tak pořadí ve skupině. S turnajem jsme se roz-
loučily porážkou 0:2 a konečným 9. místem.

Holkám děkujeme za vzornou reprezentaci školy, za jejich nasazení, 
dodržování taktiky, předvedené výkony a bojovnost po celý turnaj. 
Vytvořily super tým, který doufám ještě na nějaké soutěži uvidíme.

Naši školu reprezentovaly: Ivanovská Emilija, Karmáčková Lin-
da, Pištěcká Rozálie, Schejbalová Žofie, Stránská Klára, Šev-
čuková Kristýna, Vránková Anna, Zelinská Natálie (6. A), Ana-
stázie Bělíková a Klára Štěpová (7. A).

Celkové pořadí:

1.	 ZŠ Dvůr Králové n/L, Schulzovy sady
2.	 ZŠ Vrchlabí, nám. Míru
3.	 Základní škola, Žacléř
4.	 ZŠ Trutnov, R. Frimla
5.	 ZŠ Dvůr Králové n/L, Podharť
6.	 ZŠ a MŠ Hostinné, K. Klíče
7.	 ZŠ Vrchlabí, Školní
8.	 ZŠ a ZUŠ, Rtyně v Podkrkonoší
9.	 ZŠ a MŠ, Svoboda nad Úpou
10.	 ZŠ Trutnov, V Domcích
11.	 ZŠ a MŠ, Bernartice

 
Mgr. Tereza Sisrová
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Oblastní turnaj v pIšQworkách s naší účastí

Klára Krčmářová, Klára Štěpová a Barbora Vachková, Jakub Ha-
nuš, Šimon Šír a Matěj Škarda, ti všichni nás letos vyrazili repre-
zentovat na oblastní turnaj v pIšQworkách. Jeli vlakem (jako 
vloni), do Trutnova (jako vloni), na průmyslovku (jako vloni). 
Dívky v jednom týmu, chlapci v druhém. Svoboda 1 a Svoboda 
2. Hezky to při vyhlašování jednotlivých utkání znělo.

Soutěž s již sedmnáctiletou tradicí, které se každoročně účast-
ní přes osm tisíc hráčů ze základních, středních i vysokých škol, 
organizuje studentský spolek Student Cyber Games. Jeho čle-
nové, středoškoláci a vysokoškoláci, pořádají po celém Česku 
oblastní a krajské turnaje, s cíli rozvíjet u žáků a studentů logic-
ké, analytické a strategické myšlení a zároveň podporovat mezi 
hráči zdravou soutěživost, sebevědomí a týmovou spolupráci. 
Vyvrcholením každého ročníku soutěže bývá velké Grandfiná-
le, pořádané v Brně (tohoto roku ve dnech 18. až 19. prosince).

Brno (hlavní město pIšQworek) ale není jen tak, je třeba si 
ho zasloužit, vybojovat, všichni tak musí s křížky a s kolečky 
začít na oblasti. Na té naší v Trutnově se v pátek 14. listopa-
du potkalo z různých základních škol i z nižších gymnázií 12 
tříčlenných soutěžních týmů, které pořadatelé na místě roz-
dělili do dvou základních skupin po šesti. Rychlými kombi-
natorickými výpočty to vyšlo na dvakrát patnáct základních 
utkání, což nadšeným účastníkům nakonec zabralo téměř 
celé dopoledne. Do vyřazovacích bojů pak z každé skupiny 
postoupily (tak nějak kolem oběda) čtyři nejlepší týmy. Naše 
dívky se bohužel mezi ty šťastné postupující nevešly, chlapci 
ale do play-off prošli. Čtvrtfinále sice bylo (těsně) nad jejich 
síly, v následných bojích o páté až osmé místo ale Kuba, Ši-
mon a Matěj již zúročili nabyté zkušenosti a obě závěrečná 
utkání vyhráli. V nabité konkurenci tak dosáhli vynikajícího 
výsledku, z kterého jsme měli všichni velkou radost.

Našim dívkám i chlapcům děkujeme za jejich nadšení i od-
vahu a výbornou reprezentaci školy.

Ing. Jan Valášek

Říjen ve II. oddělení školní družiny

Uplynul již druhý měsíc nového školního roku a v naší druži-
ně máme za sebou již spoustu společných aktivit, krásných 
chvil a zábavy. Vytvořili jsme si prima kolektiv, ve kterém se 

dobře pracuje, a z naší fotogalerie je zřejmé, že se nenudí-
me. V říjnu jsme toho stihli opravdu hodně - od sportování, 
čtení, kulturního programu, společenských her, získávání 
vědomostí, soutěžení, volných aktivit a především vyrábě-
ní. Podzim nám nabízí spoustu motivace na tvoření a díky 
skvělé partě dětí, které chtějí tvořit, můžeme poznávat 
různé výtvarné techniky a materiály. Pracovali jsme s pří-
rodninami, vyzkoušeli jsme si základy šití, když jsme připra-
vovali sukýnku pro panenku z makovice, a s velkým zájmem 
začala děvčata (a  dokonce i  jeden chlapec) drhat ozdoby 
a dekorace z provázků.

Bylo by škoda nevyužít pracovního a  výtvarného nadšení 
většiny dětí, a  tak se již těším na listopad, kdy začneme 
s předvánočními výtvarnými dílnami a připravíme pro vás 
„Vánoční jarmark II. oddělení školní družiny“.

Vychovatelka školní družiny Dana Šritrová

Říjnová fotogalerie I. oddělení školní 
družiny
A co jsme dělali ve družince v říjnu? Hráli jsme různé po-
střehové i  vědomostní hry uvnitř a  při pěkném počasí 
i na školní zahradě, sportovali v tělocvičně i venku. Děti 
si užily různá tvoření na téma podzim, stejně tak jako 
sběr listí a focení se v něm. Zpíváme si, a to nejen k na-
rozeninám, vyprávíme si příběhy, učíme se chovat v růz-
ných situacích a při hrách. A už teď se těšíme na nějakou 
další pohádku z pořadu Knihadýlko.

Vychovatelka školní družiny Renáta Zástavová
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Společná akce obou oddělení školní 
družiny
Dnes konečně nadešel dlouho dlouho očekávaný den, ve 
kterém se potkalo sluníčko s větrem. Den jako stvořený 
pro pouštění draků. A tak se děti z I. a II. oddělení školní 
družiny vydaly na louku u Sokolovny, aby nechaly draky 
vzlétnout k sluníčku. Čtyři létající draci, 35 dětí a obrov-
ská radost z pohybu. Na památku na dnešní den si děti 
z 1. oddělení školní družiny odnesly domů draka vlastno-
ručně vyrobeného. Ten sice nelétal, ale radost při jeho 
tvořeni byla i tak veliká.

Vychovatelka školní družiny Renáta Zástavová

Soutěž ve stavění puzzle ve II. oddělení 
školní družiny
Minulý týden se ve II. oddělení školní družiny konala 
soutěž ve stavění puzzle. Zúčastnit se mohli všichni, kdo 
měli chuť poměřit své síly a trpělivost — přihlásilo se cel-
kem 20 nadšených soutěžících.

Soutěž probíhala ve dvou kolech. V  prvním kole si děti 
vyzkoušely puzzle s menším počtem dílků, zatímco dru-
hé kolo už prověřilo jejich dovednosti na náročnějším 
obrázku. Každému soutěžícímu byl měřen čas, za který 
puzzle složil, a  výsledný čas vznikl součtem obou kol. 
Vítězi se tak stali ti, kteří dosáhli nejkratšího celkového 
času.

Nejlepší stavitelé byli oceněni drobnou odměnou, ale 
radost z účasti a společné zábavy si odnesli všichni. Po 
celou dobu soutěže panovala férová a  přátelská atmo-
sféra – děti si navzájem fandily, povzbuzovaly se a užily 
si odpoledne plné soustředění i smíchu.

Vychovatelka školní družiny Dana Šritrová

Říjen v mateřské škole

Říjen u Myšek

Děti už navykly rytmu školkového dne, přišel klid a úsměv 
do jejich tvářiček.

V  říjnu vrcholí barvy podzimu. S  dětmi jsme venku po-
zorovali, jak se postupně listy stromů probarvují. Zjistili 
jsme, že když spadnou na zem, krásně šustí a voní. Mů-
žeme je házet do vzduchu a  ony létají. Sbírali jsme lis-
ty a  jako korálky je navlékali na drát, a tím nám vznikla 
lístečková stonožka. Posbírali jsme si je také do školky 
a nabarvili si je jako pan Podzimek a tiskali na papír. Tří-
dili jsme je podle barev. Zjistili jsme, že jsou stromy list-
naté i jehličnaté a že korunu nenosí jen pan král.

Děti na zahradě sbíraly oříšky, hrabaly listí a odvážely jej 
na kolečkách na určené místo. Ve školce si hrály s kaštán-
ky v dřevěném hlubokém ponku, cvičily s nimi, „upekly“ 
kaštánkovou pizzu. Pomocí barev, stříhání a lepení si vy-
robily své papírové. Přečetli jsme si pohádku o ježečkovi, 
který si chystal pelíšek na zimu. Konec října je i pomalým 
příchodem tmy, je to čas světýlek a dýní. Ve školce jsme 
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si vydlabali dvě dýně, vyřezali obličeje a chvilku nám sví-
tily do už ztemnělého rána.

A pak už dýně ozdobily Stezku korunami stromů, kde se 
už poněkolikáté konala akce pro veřejnost.

Říjen u Zajíčků

Největší malíř na světě je podzim, a tak jsme se mu v měsí-
ci říjnu věnovali ve školce i na vycházkách. Pozorovali jsme 
počasí i  změny v  přírodě. Čekala na nás pohádka Strýček 
podzim, při které jsme se učili míchat všechny barvy pod-
zimu. Stříhali jsme a  lepili natištěné listy, využili jsme na-
sbírané přírodniny k rytmizaci a poznávali je dle hmatu. Na 
školní zahradě jsme hrabali listí, sbírali ořechy a  jablíčka, 
ze kterých jsme si ve školce upekli společně štrůdl a moc 
nám všem chutnal. Naučili jsme se podzimní básničky, kte-
ré jsme spojili s pohybem a cvičením na nářadí. Využili jsme 
i program na interaktivní tabuli s úkoly zaměřenými k té-
matu.

Na konci měsíce jsme si užili týden veselého dýňování s vý-
robou papírových dýní ozdobených strašidýlky a netopýry. 
Jemnou motoriku a  úchop tužky jsme také procvičovali 
při grafomotorice, hledali labyrinty, počítali a  přiřazovali 
správné dvojice dýní.

Někteří rodiče s  dětmi přinesli do MŠ vydlabané dýně, 
které mohou najít na Stezce korunami stromů v Janských 
Lázních. A poslední týden v říjnu jsme zakončili podzimními 
prázdninami a už nyní se těšíme, co nám přinese listopad.

Říjen u Medvídků

Měsíc říjen jsme odstartovali poznáváním ovoce a zeleniny vše-
mi smysly. Ochutnávali jsme, poslepu poznávali pohmatem, 
nasušili jsme si i křížaly na zimu. Mimo to také počítali, porovná-
vali množství či velikost nebo přiřazovali skutečné k obrázkům.

Protože počasí nám vcelku přálo, trávili jsme spoustu času v pří-
rodě. To se našim Medvídkům velmi líbí. Stavění domečků v lese, 
sbírání přírodnin nebo pouštění draka, to jsou aktivity, které mají 

opravdu moc rádi. Darům lesa jsme se věnovali i uvnitř. Naučili 
jsme se rozeznávat jedlé i jedovaté houby, poznávat plody i listy 
různých stromů, rozeznat jehličnaté a  listnaté stromy. Podzim 
maluje jako o závod, nemohli jsme tedy vynechat ani pozorování 
změn v přírodě a dlouhé procházky. Děti také dokončily plavec-
ký kurz a už teď se těší, až budou další navštěvovat jako školáci.

Na závěr měsíce jsme se v rámci podzimních prázdnin vrátili 
na skok do vily MŠ a zbytek posledního říjnového týdne jsme 
si užili pár dní strašidel, duchů a dýní zakončených divokým 
rejem v maskách.

Vánoční jarmark s kavárničkou

Vážení a milí rodiče,

srdečně vás zveme na Vánoční jarmark, který pro vás při-
pravuje II. oddělení školní družiny.

Opět nás najdete v  přízemí školy dne 10.  prosince  2025 
od 15:00 do 18:00 hodin. Tentokrát vám předvánoční at-
mosféru zpříjemníme dobrou kávou a domácím zákuskem, 
který si budete moci objednat přímo v naší družině.

Ráda bych také touto cestou poděkovala všem rodičům (a ze-
jména maminkám), kteří nás zásobují výtvarnými materiály. 
I když jsou některé z nich určené k recyklaci, přijďte se podí-
vat, jak krásné výrobky jsme z darovaných materiálů vytvořili.

Budeme se těšit, že nákupem vánočních dárečků přispěje-
te do naší pokladničky. Na oplátku se můžete těšit na bo-
hatý výběr ručně vyráběných vánočních dekorací.

Děti ze II. oddělení školní družiny a vychovatelka Dana Šritrová
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Prodej vánočních
stromků 

Areál Castle, Úpská 531,
Svoboda nad Úpou 

Stříbrný smrk
100-150 cm - 380 Kč 
150-200 cm - 450 Kč
200+cm - na dotaz

Začátek prodeje 28.11. 
od 10:00 do 17-18:00

* balení je v CENĚ, frézovaní spodní části kmene + 50 Kč

"Od lokálního pěstitele"
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